

# 党纪学习教育

县委理论学习中心组举行党纪学习教育第二次集体学习研讨

## 永葆清廉本色 厚植为民情怀

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)6月18日,县委理论学习中心组举行党纪学习教育第二次集体学习研讨,深入学习《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》《中国共产党纪律处分条例》,重点围绕廉洁纪律、群众纪律进行研读。市委常委、太康县委书记马剑平主持会议并讲话。县委理论学习中心组成员进行集体学习。王霄灵、徐兴东、张凯、石伟、张大华、丁明礼作交流发言。

马剑平指出,廉洁纪律是实现干部清正、政府清廉、政治清明的重要保障。要严明廉洁纪律,永葆清廉本色,坚定理想信念,坚持用党的创新理论武装头脑,加强警示教育,筑牢廉洁自律防线。要自觉约束言行,做到心有所戒、言有所忌、行有所止,强化生活作风无小事、情趣之中见正气的观念,不逾拒腐防变红线。要虚心接受监督,把党纪国法作为言行的基本准绳,把廉洁要求贯穿于监督约束体系之中,对标职业道德高线。要主动净化“三圈”,营造崇尚廉洁的家庭

氛围,坚决抵制各类诱惑,守住勤俭齐家底线。

马剑平强调,群众纪律是党的各级组织和全体党员坚持以人民为中心的发展理念和处理党群关系时必须遵守的行为规则。要严守群众纪律,厚植为民情怀,以“人民至上”理念推动各项工作走在前、作表率。要树牢“为民服务”意识,常思“为了谁”,常想“依靠谁”,常问“我是谁”,不断夯实群众根基。要弘扬“四下基层”作风,深入开展宣讲活动,当好党的“传声筒”,

深入一线访民情、解民忧,走实走深群众路线。要精准识别群众急难愁盼问题,把个性问题找准、共性原因摸透,增强解决问题的本领,以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,强化部门协同,合力解民忧、纾民困。要树立正确的群众观,了解新形势下党群干群关系的新特点,站在群众立场解决群众问题,广泛听取民意、汇集民智,努力形成全县聚精会神搞建设、一心一意谋发展

## 高效开展率先建成农业强县工作

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)6月17日,市委常委、太康县委书记马剑平主持召开率先建成农业强县“月讲评”会,对“七个专项行动”逐一进行分析研判,细化工作措施,确保率先建成农业强县工作走在全市前列。县长张峰出席会议。

会议指出,要紧盯“十五个具体目标”,深入推进“七个专项行动”,坚持系统思维,坚持问题导向、结果导向,坚持突出重点,在推进率先建成农业强县工作中不断迈出坚实步伐。

会议强调,要增强干事创业的

责任感和荣誉感,树立实干实绩导向,比学赶超、奋勇争先,努力完成既定目标任务。要在工作落实上再发力,逐条逐项研究考评细则,深刻剖析成因,明确责任、鼓舞干劲、迎头赶上。要建立定期汇报反馈工作机制,掌握工作动态,争取政策支持,确保率先建成农业强县工作高效开展。要健全考核机制,建立红黑档案,完善奖惩措施,充分发挥考核的“指挥棒”作用,努力实现争先进位。

县领导任松奎、徐兴东、王拥军、张凯、黄河、姚华、徐启华出席会议。

## 全力以赴加快项目建设

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张凯)6月18日,县长张峰带队开展重点项目观摩活动。县领导张新栋、黄河、葛涛,相关单位及乡镇负责人参加活动。

张峰一行先后到“双创”中心、华亿服饰、返乡创业服饰产业园、欧企德服饰二期、鑫艺百纺织等项目建设现场,实地查看项目进展情况,听取项目负责人的工作汇报,现场协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题。

张峰指出,要牢固树立“项目为王”鲜明导向,抢抓工期进度,有力有序推进项目建设,进一步掀起抓项目、强投资、增动能的热潮,以高质量项目建设为太康高质量发展增

势赋能。

张峰强调,要把“双创”中心等创新载体建设作为推动产业高质量发展的关键,打造高水平创新平台,聚焦主导产业发展,提升科技企业孵化培育能力、产业创新能力,有力支撑产业高质量发展。要充分把握当前项目建设的有利时机,倒排工期、挂图作战,全力以赴加快项目建设,力争项目早建成、早投产、早达效。要坚持问题导向,聚焦项目建设过程中遇到的堵点、难点问题,加强协调配合,全力提供要素保障。要时刻绷紧安全生产这根弦,落实安全生产措施,严守生态环境保护底线,在保证安全的前提下,按照既定时间节点完成项目建设任务。

县自然资源局

## 开展党纪学习教育知识测试

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 王立平)为推进党纪学习教育入脑入心、走深走实,近日,县自然资源局开展党纪学习教育知识测试,进一步引导党员干部学纪知纪明纪守纪。

此次测试采取闭卷形式进行,重点围绕《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)等内容,设置填空题、单选题、多选题、简答题等题型。考试现场秩序井然,大家认真审题、细心作答,展现了优良的纪律作风和严谨好学的精神风貌。

此次测试不仅检验了党员干部的学习成果,还引导党员干部对党规党纪学习情况进行了查漏补缺,增强了党员干部学习《条例》的行动自觉,达到了以考促学、以学促干、以学正风的良好效果。

下一步,县自然资源局将以党纪学习教育为抓手,不断创新学习方式、丰富学习载体,引导党员干部原原本本、逐章逐条学习《条例》,做到学深悟透、知行合一,以更高的政治自觉、更严的工作作风、更实的服务举措,奋力推进全县自然资源事业再上新台阶。

### 视觉新闻



近年来,朱口镇大力发展特色产业,有效带动群众增收,为乡村振兴打下坚实基础。当前,正值葡萄管理关键期,该镇李庄行政村的葡萄园为附近不少群众提供了就业机会,让群众挣钱、顾家两不误。图为群众给葡萄套袋。

记者 张洪涛 摄

## 小小红薯苗带来致富新“薯”光

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 杨盼盼)眼下,正是红薯苗移栽时节。连日来,板桥镇崔庄行政村红薯种植户抢抓农时,移栽红薯苗,田间地头一派忙碌景象。

近日,记者在崔庄行政村一块农

田里看到,几名村民分工协作,有的运苗、有的栽植、有的覆土,不一会儿工夫,一排排碧绿的红薯苗便在阳光的照耀下,闪烁着致富增收的“薯”光。

红薯种植户陈长青说:“近几年,红薯、红薯粉条、红薯干的市场需求量

都很大。今年,我种了100亩红薯,收获后可以做成红薯干,打成粉深加工成粉条,从多方面获利。”

村里的薛知音说:“麦收完了,玉米也种上了,在家没事,我来地里打点零工,一天能挣个百十块钱,不仅增加

了家里的收入,还不耽误照顾孩子。”

近年来,板桥镇把产业发展作为推进乡村振兴的根本之策,引导村民种植红薯,实施“龙头企业+基地+农户”模式,做强产业、带动就业,为村民拓宽增收致富路。

## 做优绿化养护 扮靓城市“颜值”

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 刘杭)进入夏季以来,气温不断升高,不少细心群众发现太康县城的绿化景观仍是郁郁葱葱。这一道道绿意盎然的风景线,离不开绿化工人的辛勤付出,他们顶烈日、战高温,用汗水守护绿荫。

日前,记者在该县湿地公园看到,绿化工人积极为绿植浇水,最大限度减少高温天气对绿植造成的不良影响,确保城市绿色生态环境得到有效保护。“这几天天气热,我们多浇点水,让花草树木‘喝饱’,长

得更加枝繁叶茂。虽然很辛苦,但看到有不少人在公园里散步、乘凉,我们打心眼儿里高兴。”绿化工人李本顺说。

“针对夏季高温天气,我们制订了详细的绿化养护计划,增加巡查频次,确保及时发现并解决问题。为满足绿植对水分的需求,提高浇水质量,我们还利用洒水车、自动喷灌系统,科学开展绿植灌溉工作,让绿植保持良好生长态势,扮靓城市‘颜值’。”县城管局园林绿化队管理员马豪杰说。

### 视角



连日来,虽然气温较高,但太康各企业生产线上的工人依然坚守岗位,争分夺秒赶订单、抢进度,以实际行动展现了新时代劳动者激昂奋进的精神风貌。图为河南省四通锅炉有限公司工人在生产车间忙碌。

记者 张洪涛 通讯员 王凯 摄

### 基层教师风采

## 程爱梅:退休不退岗 教坛献余热

□记者 张洪涛 通讯员 廖颀雷 张倩

她,年逾花甲,仍奋战一线,秉承“退休不退岗、退休不褪色”信念,践行园丁的使命和担当,用奉献书写真善美。她,就是太康县高贤乡第一初级中学教师程爱梅。

### 选择教育 就是选择奉献

1987年,程爱梅从西华师范学校毕业,被分配到高贤乡一所初中任教,完成了从学生到教师的身份转换。

没有教学经验,她虚心向前辈请教,不断提高自身教育理论水平和教学业务水平。为提高课堂教学效率,她认真钻研教材、教法,精心

备课,全身心投入课堂教学。在班级管理上,她耐心细致,高度负责,与学生交朋友,熟悉每一个学生的情况。七年级的孩子还带着小学生的稚气与散漫,不能完全适应初中生活,迟到、上课走神等问题层出不穷。为此,她制定班级公约,管理班级有理有据,学生的行为得到规范。

随着时间的推移,程爱梅的教学和班级管理越来越丰富。在高贤乡这片教育热土上,她一干就是37年,多次被评为优秀教师、优秀班主任。

### 选择教育 就是选择博爱

从教37年来,程爱梅与学生为友,以铃声为伴,一直奋战在教育一线。她每天早早进班,组织

早到的学生晨读。作为一名班主任,她对学生适时进行思想品德教育,对一些不遵守纪律的学生,她总能和颜悦色地进行教育,耐心引导,做到以理服人、以情感人。学生生病了,她陪学生去医院看病;学生厌学了,她想尽办法,让学生重拾信心。

针对班里留守儿童较多的实际情况,程爱梅建立留守儿童档案,每个孩子的家庭、学习和心理状况,她都记得清清楚楚,发现问题,及时和家长沟通解决。

学生小梁的爸爸妈妈常年在外打工,小梁跟着年迈的爷爷奶奶生活。一个周日的上午,程爱梅接到小梁的奶奶打来的电话,说小梁不想念书了,正在家里闹情绪。得知这个情况后,程爱梅立即赶到小

梁家,做小梁的思想工作。最终,小梁回心转意,回到学校继续读书。

### 选择教育 就是选择责任

2023年秋季开学不久,程爱梅就退休了,她主动找到校长宋传昌,坚定地说:“宋校长,即使退休了,我也要把这届学生带到学期结束。”

目前,程爱梅仍奋战在教育一线,每天都很忙。有人对她说:“程老师,你都退休了,不用那么拼命了。”她总是笑着回应:“教育是良心活儿,我要做到问心无愧。”

37年来,程爱梅有过无数个挑灯夜战的夜晚,教过一批又一批学生。程爱梅说,她这一辈子就做了一件事——教书育人。



为进一步增强学生的安全意识,有效防范学生溺水事故发生,近日,县公安局杨庙派出所民警走进杨庙乡第一中学,开展防溺水安全教育活动。

记者 张洪涛 通讯员 张良 摄